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RESULTADOS DE LA CONSULTA CIUDADANA SOBRE LAS PRIORIDADES 

PARA LA RECONSTRUCCIÓN 

 

El Comité Ejecutivo Nacional de la Mesa de Concertación para la Lucha Contra la Pobreza 

(MCLCP) en su sesión del 28 de marzo del presente año aprobó un conjunto de 

recomendaciones y orientaciones de política para pasar “de la Emergencia a la 

Rehabilitación y Reconstrucción Sostenible”. Dentro de las propuestas efectuadas se 

indica, que se considere la participación de la sociedad civil organizada en los procesos 

de toma de decisiones, seguimiento y monitoreo de la inversión pública requerida.  

Con ese propósito y con la finalidad de apoyar el proceso de formulación del Plan Integral 

de Reconstrucción se realizó una Consulta Ciudadana en las regiones afectadas por el 

Fenómeno El Niño Costero (FENC), para recoger y formular propuestas para el Plan de 

Reconstrucción a partir de las voces y opiniones ciudadanas. 

La MCLCP invitó a los representantes de las instituciones que conforman los Comités 

Ejecutivos Regionales y Locales a recoger la opinión de la comunidad sobre las prioridades 

a atender, así como sobre los servicios públicos y condiciones requeridas para recuperar sus 

medios de vida.  

La consulta se ha realizado entre los meses de junio y julio de 2017 en las regiones: Piura, 

Lambayeque, La Libertad, Lima Región, Cajamarca, Ancash y Tumbes, y recoge la opinión 

de 42,364 personas de las zonas afectadas por el FENC. 

La información ha sido recogida y organizada en dos ejes referidos a la afectación familiar y 

comunitaria, mediante la modalidad de respuestas múltiples. Esta información ha 

alimentado a 46 talleres locales y regionales donde se ha recibido la opinión y propuestas 

ciudadanas, y está siendo complementada por una Muestra Fotográfica que busca 

fortalecer la memoria colectiva sobre lo ocurrido con el FENC y la necesidad de una 

adecuada gestión de riesgos.  

La información regional sobre las prioridades de intervención, luego de ser procesada y 

consolidada nos muestra los siguientes resultados:   



 A nivel Familia la prioridad se concentra en el tema de Trabajo e Ingresos: 

promoción del empleo, capitalización de la agricultura familiar y pequeñas 

empresas, con 51.86%; el segundo lugar es ocupado por Mejora de la 

Calidad Educativa: reconstrucción, mantenimiento y reubicación de escuelas 

en zonas seguras, con 39.53%; la tercera prioridad ha sido asignada a Agua 

potable y desagüe: Rehabilitación y ampliación de redes, abastecimiento de 

agua potable y saneamiento,  con 38.51%. 

 A nivel Comunidad la prioridad se concentra en Vías y Transporte: 

rehabilitación de calles, pistas, carreteras, puentes, caminos rurales y 

mejoras en el servicio de transporte, con 55.83%; el segundo lugar lo ocupa 

el tema Gestión del Agua: mejoramiento de la captación y suministro de 

agua para riego y consumo humano, con 44.06%; la tercera prioridad es 

asignada a Cuidado del medio ambiente: erradicación de basurales, limpieza 

de cauces, recuperación de áreas verdes y parques, con 40.85%. 

 

 

Lima, 11 de Agosto de 2017 
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CONSOLIDADO NACIONAL 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
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Prioridades para la Familia
Total de Encuestados: 42,364  
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Total de Encuestados: 42,364  



REGIÓN PIURA 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
 

 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
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Total de Encuestados: 3,521  
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Total de Encuestados: 3,521  



REGIÓN LAMBAYEQUE 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
 

 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
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Total de Encuestados: 9,562 
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Total de Encuestados: 9,562 



REGIÓN LA LIBERTAD 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
 

 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
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Total de Encuestados: 11,000  
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Total de Encuestados: 11,000  



REGIÓN LIMA 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
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Total de Encuestados: 5,940  
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Total de Encuestados: 5,940  



REGIÓN CAJAMARCA 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
 

 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
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Total de Encuestados: 6,000  
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Total de Encuestados: 6,000  



REGIÓN ANCASH 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
 

 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
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Total de Encuestados: 3,000  
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Total de Encuestados: 3,000  



REGIÓN TUMBES 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
 

 

Fuente: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza  
Consulta Ciudadana “La Voz de Mi Comunidad”, realizada los meses de junio y julio 2017. 
Respuestas Múltiples.  
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Total de Encuestados: 3,341  
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Total de Encuestados: 3,341  


